
 
 

 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 

 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 415 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

 

OGGETTO: Chiusura del punto vendita Decathlon a Venaria Reale e tutela dei posti di lavoro. 

 

 

Premesso che 

● Il 21 maggio 2021, veniva inaugurato il nuovo punto vendita Decathlon a Venaria Reale, 

alla presenza del Sindaco e della Giunta comunale. Durante l’evento, si sottolineava 

l’importante investimento e il positivo impatto sul territorio, evidenziando oltre 30 nuove 

assunzioni su un totale di 42 dipendenti. Gli amministratori comunali annunciavano così 

l’avvio di un percorso volto a sviluppare una collaborazione duratura, finalizzata alla 

crescita dello sport nella città; 

● a distanza di poco più di quattro anni, il 20 maggio 2025, è stata diffusa la notizia, tramite 

nota sindacale, della prossima chiusura del punto vendita di Venaria Reale, prevista per 

ottobre 2025; 

● tale decisione sta generando una forte preoccupazione tra i dipendenti, che si trovano a 

vivere una situazione di incertezza riguardo al loro futuro occupazionale; 

● qualora l’azienda fosse alla ricerca di personale da impiegare nelle altre sedi Decathlon di 

Torino e provincia sarebbe opportuno dare precedenza al ricollocamento dei lavoratori del 

punto vendita di Venaria Reale; 

 



  considerato che 

● la chiusura di un'attività commerciale di tale portata, che impiega un numero significativo 

di persone, rappresenta un duro colpo per il tessuto economico e sociale di Venaria Reale e 

del territorio circostante; 

● le promesse di collaborazione tra l'azienda e la Città di Venaria Reale, formulate al 

momento dell'inaugurazione, avevano alimentato aspettative positive in termini di 

sviluppo locale e opportunità occupazionali; 

considerato che 

● la tutela dei posti di lavoro e il sostegno ai lavoratori colpiti da crisi aziendali rientrano tra 

le priorità e le responsabilità dell'Amministrazione regionale, che è chiamata ad attivarsi 

per garantire coesione sociale e stabilità economica; 

● la Regione deve assicurarsi che gli impegni presi dalle aziende sul territorio, soprattutto in 

termini di creazione di posti di lavoro, siano onorati o che, in caso di difficoltà, si operi per 

mitigare le ricadute negative sui lavoratori; 

sottolineato che 

● è fondamentale che la Regione Piemonte intervenga con urgenza per monitorare la 

situazione e assicurare che vengano messe in atto tutte le misure possibili per garantire la 

ricollocazione del personale coinvolto; 

● la pronta attivazione di tavoli di crisi o di confronto con l'azienda e le rappresentanze 

sindacali è essenziale per trovare soluzioni che salvaguardino i livelli occupazionali e 

offrano prospettive concrete ai lavoratori coinvolti; 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia per sapere 
 

● quali iniziative l’attuale Amministrazione regionale intenda intraprendere per tutelare i 

posti di lavoro nel punto vendita Decathlon di Venaria Reale, attivando un confronto 

immediato con l'azienda e le rappresentanze sindacali, al fine di definire un piano di 

ricollocazione efficace e la salvaguardia occupazionale per i dipendenti coinvolti. 

 


